责任编辑:祝嘉 美编:朱振涛 校对:张琼

我市建立柔性引才机制

40余万人才助力宝鸡发展

首期全面深化改革新闻发布会,展示我市 党建制度改革成果。据介绍,我市聚焦人才 强市,推进人才发展体制机制改革,吸引了 41.52 万各类人才助力宝鸡发展,被中组部 确定为人才工作联系点。

近年来,我市积极围绕发展聚才、搭 建平台用才、筑巢引凤留才,着力破除 用的柔性引才机制,采取挂职兼职、项 目合作、技术入股等方式,先后引进中 国工程院院士等数名专家教授参与企业 发展,建立国家级研究中心、专家工作 站等。同时优化人才"生态链",解决人 才的后顾之忧,在全市形成了尊重人才 的良好氛围。

专业技术等人才41.52万人。其中国家级 领军人才64名,包括"两院"院士、"千人计 划"专家、享受国务院特殊津贴专家等;省 级高层次人才67名,包括省"百人计划"专 家、省"千人计划"专家、省"特支计划"专 家、"三秦工匠"等。

本报记者 胡红玲

走向我们的小家生活

千阳县草碧镇龙槐塬村蒲维科:

种出中国好苹果 过上幸福好日子



"我在家务农,发展矮砧苹果,日子 一天比一天好。现在,我要带动乡亲们 一起致富。"6月24日,"中国好苹果

草碧镇龙槐 **順** 村 村 民 蒲

蒲维科 今年45岁, 因家庭贫困, 便外出闯荡, 不是在工地 打零工,就是 跟别人干装 修。辛辛苦苦 挣下的钱要 给老人看病, 又要供孩子 读书,一年到

头也攒不下多少。2015年,他家被认定 为贫困户。

2016年,千阳县发展矮砧苹果产业。

蒲维科意识到,这是个脱贫致富的好机 会,便毅然放弃打工,回乡务农。他积极参 加职业农民培训班,认真学习苹果种植技 术。在村干部帮助下,他申请了25万元扶 贫贴息贷款,承包了30亩地,种植矮砧苹 果,当年就收入5万多元。2019年,苹果 遭受霜冻灾害,他用夜间烟雾除霜法,把 损失降到最小,当年实现收入20万元。

如今,在蒲维科鼓励带动下,乡亲们 也开始种植矮砧苹果。谁遇到问题,他都 热情解答指导。他还经常捐款,帮助村上 发展公益事业,被评为优秀致富带头人, 成为村民们学习的榜样。

蒲维科种植的苹果品相佳、口感好, 2019年,在省农业农村厅等单位主办的 "中国好苹果"大赛上获得银奖,提高了



陈仓区个体经营户周晓龙:

"党的好政策圆我致富梦"

6月28日晚,记者在陈仓区一个市场 看到,个体经营户周晓龙的餐饮门店顾客 盈门。他说,多亏陈仓区人社局劳动就业服 务中心和邮政储蓄银行陈仓支行,送来了 15 万元创业担保贴息贷款,支持受疫情影 响的门店重新开张,才有了今天的好局面。

今年30岁的周晓龙是宝鸡高新区天 王镇曹家沟村人,母亲患有膀胱癌,父亲患 有牛皮癣和腱鞘炎,二老看病、治疗的开销 大,他们欠了一屁股债,成了村里的贫困户。

近年来,党的惠民富民政策不断出 台,周晓龙看到村里有人发展产业、有人外 出打工、有人创业当老板,都走上了致富 路,而他没资金、没技术,不知道干啥能赚 钱。2016年,周晓龙打算经营一家餐饮门 店。他抱着试试看的心理,跑到陈仓区人社 局劳动就业服务中心寻找贷款门路。中心 工作人员了解到周晓龙的家庭现状后,立 即协调陈仓信用联社为他贷款8万元,支 持他闯出一条致富路。

有了启动资金,周晓龙前往重庆学 习餐饮技术。经过3个月苦心钻研,他熟 练掌握了技能,回来后租下门店搞经营。

他起早贪黑、诚信 经营,顾客络绎不 绝、生意越做越 火,不但还清了债 看病买药的钱,还 娶了媳妇、生了孩 子。在他的帮助 下,弟弟也开了家 餐饮门店。

去年底,周晓 龙筹措50万元资 金,打算扩大经营 规模,再开一家餐 饮门店,吸纳10余 名无业人员就业。 然而今年初,突如

其来的新冠肺炎疫情,给餐饮业带来了重 创,周晓龙不得不闭门停业,他的生活再次 陷入困境。后来,疫情防控形势持续向好, 复商复市全面启动。然而,他却因缺乏流动 资金举步维艰。关键时刻,陈仓区人社局劳 动就业服务中心和邮政储蓄银行陈仓支行



雪中送炭,给他送来了15万元创业担保贴 息贷款,让他重新树立了信心。

周晓龙说:"党的扶贫好政策,圆了 我的创业致富梦。我要感党恩、听党话、跟 党走,诚实守信,回馈社会,带动更多的人 走上致富路。"

(上接第一版)制定和实施《中国共产党基 层组织选举工作条例》,是落实党要管党、 全面从严治党要求,是发扬党内民主、尊重 党员民主权利、规范基层党组织选举的具 体举措,对增强基层党组织政治功能和组 织力,把基层党组织建设成为宣传党的主 张、贯彻党的决定、领导基层治理、团结动 员群众、推动改革发展的坚强战斗堡垒,巩 固党长期执政的组织基础,具有重要意义。 会议强调,要严格执行选举制度规定,

提高党内选举质量,保障党章赋予的党员 权利,增强党的意识、政治意识、规矩意识。 要严格代表资格条件,确保选出合格的代 表。要合理分配代表名额,优化代表结构, 确保生产和工作一线代表比例。要按照德 才兼备、以德为先和班子结构合理的原则 提名委员候选人。要坚持教育在先、警示在 先、预防在先,严肃政治纪律、组织纪律和 换届纪律,确保选举风清气正。

会议要求,各级党委要加强对《中国共

产党基层组织选举工作条例》实施的组织 领导,严格落实党委主体责任,加强谋划, 精心组织,全程把关。要贯彻执行民主集中 制,教育引导党员和代表正确行使民主权 利,保证选举工作平稳有序。要强化基层党 组织书记和党务骨干培训,提升工作规范 化水平。要加强督促落实,确保《中国共产 党基层组织选举工作条例》各项规定要求 落到实处。

会议还研究了其他事项。

大熊猫现身太白山冰凌沟

(**上接第一版)**"这是一只亚成体大熊猫,怕 惊扰它,出现意外,我们就暂时躲避了。"舒 健说,过了段时间,他们折返回来,发现树 上留有大熊猫的爪痕,他们还收集了很多 新鲜的大熊猫粪便,

"这说明此保护区域内的生态环境越 来越好,生态廊道联通,周边保护区里的

大熊猫交流频繁。"太白山管理分局高级 工程师李先敏介绍,一个多月前,在距离 此次偶遇地点3公里的地方,他们也发现 过大熊猫的粪便和采食痕迹。他们对比了 两次收集的大熊猫粪便,发现其形状大小 特征均相近,初步判断都是这只被拍到的 大熊猫留下的,说明它可能已经在冰凌沟

区域安家。

据了解,冰凌沟区域有10平方公里, 这里的大熊猫采食以秦岭箭竹为主。近几 年,科研人员对该区域秦岭箭竹生态系统 健康状况进行评估,找出了最为合适的竹 林复壮措施,以应对竹子开花枯死带来的 大熊猫食物危机。"这次偶遇大熊猫,给科 研人员带来很大惊喜,说明在我们多年的 保护下,太白山的大熊猫种群正在逐步壮 大。"李先敏高兴地说。

本报记者 马庆昆

发挥好统计经济运行晴雨表作用

全市地区生产总值核算和工业统计培训会召开

本报讯 6月29日下午,我 市召开地区生产总值核算和工 业统计培训会,邀请省统计局专 家对全市各县区、各部门 600 余 干部职工进行培训。市委常委、 常务副市长刘荣贤主持会议。

地区生产总值核算和工业 统计对全面做好国民经济核算 极其重要,尤其对各县区、各部 门正确研判经济形势、科学决 策、切实抓好经济工作很有帮 助。培训会上,省统计局核算处 处长杨遐龄、工业处处长张虹分 别以《地区生产总值(GDP)核算 知识介绍》《抢抓机遇 补短强弱 奋力推动陕西工业经济高质量 发展》为题进行培训,特别结合 我市具体情况、工作中的薄弱环 节作了详细说明。

会议要求,各级各部门领导 干部要加强对统计知识的学习, 练就抓好经济发展基本功。要加 强经济运行监测分析,力促数库 变智库,找准发展薄弱环节,补 齐工作短板。要把握好统计核算 关键和重点,不断提升统计数据 质量,发挥好统计作为经济运行 '晴雨表"的作用。

市领导王宁岗、时镇、贺东 本报记者 弓旭东

弘扬优良家风 彰显廉政清风

现代廉政豫剧《荷塘清清》首演

本报讯 6月29日下午,由 市纪委监委、市文化和旅游局主 办,金台区纪委监委、金台区文 化和旅游局承办,宝鸡艺缘春艺 术有限公司排演的现代廉政豫 剧《荷塘清清》在宝鸡电信大厦

该剧以两个领导干部家庭 儿女婚恋的悲欢离合为主线,在 一场权与法、理与法、情与法的 较量中,塑造了一群赤胆忠心、 廉洁奉公的党员领导干部形象, 展现了人民公仆大义凛然、大 公无私的责任担当,剧情跌宕起 伏、情节生动感人。

该剧聚焦家庭这一社会细 胞,旨在以优良家风带党风、促 政风、正民风,将反腐倡廉的重 要性"演"入人心。观众纷纷表 示,今后要更加重视家风教育, 从源头筑牢廉政防线。

市领导王琦、曾德超、刘焕 勋、张望及市级部门负责同志、 党员干部、群众共160余人观看

本报记者 邓亚金 马庆昆

我国开展第七次人口普查

我市召开电视电话会议安排相关工作

本报讯 6月29日,我市召 开电视电话会议,安排第七次 人口普查相关工作。记者从会 上获悉,第七次全国人口普查 的标准时点是 2020 年 11 月 1 日零时,普查期间,请市民准备 好户口簿、身份证、房产证等相

人口普查每10年进行一次。 此次普查对象与上次相同,是指 普查标准时点在中华人民共和 国境内的自然人以及在由华人 民共和国境外但未定居的中国 公民,不包括在中华人民共和国 境内短期停留的境外人员。人口 普查主要调查人口和住户的基

本情况,包括姓名、公民身份号 码、性别、年龄、民族、受教育程 度、行业、职业、迁移流动、婚姻 生育、死亡、住房情况等。

市委常委、副市长王宁岗参 加会议并讲话。他要求,各级各 部门要制定好普查实施方案、组 建好普查队伍;要加强宣传,为 普查顺利开展营造良好的舆论 环境;要完成好户口整顿工作, 确保户口整顿资料按期提交普 查机构;要加强协作配合,确保 责任到位、措施到位、保障到位, 高质高效完成全市人口普查各 项工作任务

本报记者 韩晓磊

加快推进场馆改造进度

十四运会和第八届特奥会筹备工作督查汇报会召开

本报讯 6月29日上午,我 市召开十四运会和第八届特奥 会筹备工作督查汇报会。省筹 委会第三督查组对我市赛事筹 备工作给予充分肯定,并对做 好下一步筹备工作提出了明确 要求。

副市长李瑛参加会议并发 言。李瑛表示,我市将按照省筹 委会的工作部署,明确时间节 点,压实各方责任,加快推进未 完成改造场馆的建设进度,同步 推进场馆信息化和安保建设,大 力营造"迎接全运、参与全运"的 浓厚氛围,统筹推进竞赛组织、 备战训练、火炬传递、志愿服务

等各项工作,确保圆满完成筹备 任务。

据了解,十四运会和第八届 特奥会将于2021年在我省举办, 我市负责十四运会水球、足球2 个项目和第八届特奥会9个项目 的承办任务。目前已完成市游泳 跳水馆、市体育场、陕西中北专 修学院足球场、陕西宝成航空仪 表有限责任公司足球场等比赛 场地的提升改造。宝鸡职业技术 学院足球场改造建设工程正在 加快进行。第八届特奥会比赛场 馆改造项目正在进行立项申报

本报记者 唐君恺

我市推进草地贪夜蛾防控工作-确保不造成连片危害

本报讯 日前,笔者从全 市草地贪夜蛾防控工作推进 暨技术培训会上获悉,我市将 因地制宜,积极推进草地贪夜 蛾防控工作,6月底完成布防 任务,做到早监测、早发现、早

草地贪夜蛾在农业上属于 害虫,迁飞能力强、繁殖倍数高、 防控难度大。当前草地贪夜蛾灾 害已在汉中市发生,预计7-8月 份,草地贪夜蛾灾害可能在我市 呈点片发生态势。

会议要求市、县农业植保 部门采取有效措施,明确防治 的方向和重点,有针对性地落 实防治措施,全方位实施围追 堵截,防止灾害蔓延。各县区要 在用好现有各类诱捕设备的基 础上,尽快安装调试新购诱杀 设备,根据草地贪夜蛾灾害发 生规律,及时开展灯诱、化诱, 尽量压减成虫迁入迁出数量。 同时,制定草地贪夜蛾灾害应 急防控处置预案,做好物资储 备,根据虫情程度适时分级启 动应急防控预案,做到"治早治 小、全力扑杀",确保不造成连 片危害。

(温瑶瑶)